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NÉPLAP Mai számból:
Molotov elvtárs szerda esti beszéde hatalmas visszhangot kel­
tett egész Németországban (2. oldal) — November 7. méltó 
megünnepléséért (3. oldal) — A püspökladányi gépállomás ver­
senyfelhívása (3. oldal) — Sűrűsoros gabonavetőgépet szerkesz­

tettek a darvasi állami gazdaságban (3. oldal)
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Szigorú, következetes 
takarékosságot

A lakat ékosság egész népünk lás termelőmunkánk és állam- 
;,gyc. 1 akarekoskodni mindenütt, apparátusunk egyszerűsítése szán- 
meg a legkisebb munkán is le- tán a takarékosság módszere

-aiioz a közvagyon állhatatos vé- az igazgatási apparátus, az • ad- 
cicimé, az anyagokéval . való he- minisztrálás. Az improduktív 
yes gazdagodás szükséges, munkaerők túlméretezettsége i 
.\los!, ncgy hónappal a kongresz- kiadási költségeket növeli, ren- 
s.-:us után különösen időszerűek gefceg 'hasznos pénzt von el a' 
(.-elv a szavak. Vezető párt- és államháztartás, tehát a dolgozó' 
"hami funkcionáriusaink lépten- zsebéből, 
nyomon 'hangoztatják, hogy az
észszerű és takarékos gazdálko- ei meszelésén a tervszerű ta­
rtás, tervszerű bánásmód a ponti- karékossághoz a szervezeti intéz- 
jainkra bízott javakkal: a" szó- Kcdes?k egssz sor®' 'komoly nép 
fializmus építésének egyik első- neve*° munka szükséges. Hiába 
rendű feltétele!- beszélünk mi olcsóbb és job!:

A takarékosságnál a rendelke- munkáról, hiába írjuk ki a gyár­
zés linkre álló már ismert mód- :. a.. a’. ho§y csökkentjük . a.r 
.-zerek mellett fel kell használ- önköltséget, ha ehhez nem biato- 
nunk a pazarlás elleni harc új sitjuk a kelI° Altételeket, ha r 
formáit is. „A takarékosság kér- munka, szervezetlen, ha rossz a. 
dósét most másképpen kell fel- anyagellatás, ha sok a gépállá- 
vetnünk, mint ahogy eddig fel- meghibásodás. A talk-arékossa-
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Debrecen
megyei jogú véres
Három kerületi tanács lesz Debrecenben

vetettük mondotta Gerő elv­ got már a tervező asztalok me!-

zott anyagokkal kell takarékos­
kodnunk. Az importfa minden 
métere, az acél minden grammja

-ars. - Most sokkal alaposad- ett> az, uzemszervezesmel el kér 
ban. következetesebben kell kczdem! Csakls u§> születhetnek 
megvalósítani a takarékossági üzemeinkben hasznos eredme- 
rcndszabályokat, szigorúbban, "yfk' ,ha ’° ,a szervezettseg - ha 
keményebben, mint ahogy eddig d» Sozomk konkrétan tudjak, 
teltük “ milyen feladatok varnak rajuk a

Különösen a külföldről beho- tervteljesítésben A felytiágosíló
szó. erejet sehol se nélkülözhet­
jük. Az embereket át kell itatni 
a takarékosság szellemével. Dói­

éi lék, észszerűen kell hát bán- goróink többsége a kapitalista 
nunk velük.. Mégis mit tapasz- rendszerben nevelkedett, ahol a 
tálunk? Az anvagnorm,álcát vagy termelőerők tömegesen mennek 
nem alkalmazzák, vagy túlságo- orakre-. aho1 a Sbpek kHhaszna- 
san liberálisan kezelik az üze- lat“«a . megszokott dolog, 
incinkben az úgynevezett ráha- a!\o1 ® «yarosoK profitjának no- 
gyást. A Gördülőcsapágygyárban J'eleseer takarékoskodni amun- 
példáu! sokszázezer forint vesz- kasoknak_ sohsem vö t kedve, 
tesés adódott az elmúlt félévben Uzem\ Partszervezűtemk állandó 
is a felesleges megmunkálások, es sarkalatos feladata, hogy ch­
iliéivé ráhagyások folytán. Ko- rentantsak, megmagyarázzak a 
ián Lsem közömbös számunkra, takarekossag óriási jelentőseget, 
hogyan teremtünk rendet az enneK közvetlen Összefüggését a 
anyagnomiák területén, elsősor- dol6omk mindennapi eletevel. 
ban a normák betartásában. Üzemi bizottságainkra, szak-

A selejt ellem fokozatos harc szervezeteinkre szintén fontos 
ugyancsak fontos teendő. Nem- teendők várnak. A kongresszus 
vsak az anyag, a reprezentációs határozatainak szellemében élet- 
költségek csökkentése, vagy a re kell keltenünk olyan hasznos 
forgóeszközök forgási sebességé- kezdeményezés eke t, mint a Gaz- 
nek meggyorsítása jelent észsze- da-mozgalom, a gépek jó ki'hasz- 
rü, takarékos gazdálkodást, de a Hálásának mozgalma, az anyagok 
selejt csökkentése is. Minden da- és szerszámok fokozottabb meg- 
rab selejt. végeredményben nö- óvása. Annál . inkább szükséges 
véli a termelés önköltségét és ez, mert csakis így, új módon 
akadályozza a nyugodt, tervszerű összefogva vihetjük diadalra Haj- 
munkát 1 A MEVTÉP debreceni dú-Bihar megyében is a. takaré- 
telcphclyén a hibás motoraikat- k osság nagy nemzeti ügyét, ár­
részeket a szemétbe dobálják. Ez hetünk el újabb sikereket októ- 
súlyos felelőtlenség és bűnös, bér 19, november 7, illetve a 
megengedhetetlen pazarlás. tanácsválasztás közelgő ünnep-

A most soronlévö racionalizá- napja tiszteletére!

Ma alak«! meg Debrecenben 
a Hazafias Népfront Bizottság

A Hazafias Népfront debreceni előkészítő bizottsága közli;
Ma délután fél 5 órakor alakul meg Debrecenben, a városi tanács- 

háza nagytermében a Hazafias Népfront Bizottság. — Megnyitót 
Balogh Endre tanácselnök, a Hazafias Népfront előkészítő bi­
zottság elnöke lartja. Ünnepi beszédet Kádár László egyetemi 
tanár, a Kossuth Lajos Tudományegyelem rektora, a Hazafias Nép­
front előkészítő bizottság tagja mond. Ezután kerül sor a 40 tagú 
Hazafias Népfront Bizottság megválasztására.

Békenagygyüiés a debreceni 
Kossuth Lajos Tudományegyetemen

Csütörtökön este Debrecenben 
a Kossuth Lajos Tudományegye­
tem aulájában békenagygyűlést 
rendezlek. Több mint 400-an 
hallgatták meg Nemes György 
újságírónak, az Országos Béke­
tanács sajtóosztálya vezetőjének

genfi élményeiről szóló beszámo­
lóját, Föl-dváry Aladár tCossu fő­
díjas professzor, a Kossuth Lajos 
Tudományegyetem békebizollsá- 
gának elnöke nyitotta meg a 
nagygyűlést,

Debrecen város lakosságának 
égi kívánsága teljesült: Debre­

cen a megyei tanács okkal egyen- 
ogú város lett. Ugyanúgy, mint 
íajdú-Bihar megye, mostmár 
Debrecen is közvetlenül az El­
löki Tanács hatáskörébe tartó­
ik. A debreceni városi tanács 
©hát a jövőben közvetlenül az 
ülnöki Tanácshoz fordulhat a la­
kosság kérésével —• és éppen úgy, 
viint a megye, Debrecen is on- 
ian kapja az utasításokat.

Az új rendelkezés elősegíti, 
.úgy megjavuljon a debreceni 
.'árősi tanács munkája. Mint a 
vatározat kimondja: az országos 
költségvetésből ezentúl Debrecen 
ppen úgy megkapja a maga ré­
zét, mint bármelyik megyei ta- 
íács. Saját maga gazdálkodik 
ehát a költségvetési keretben a 
lebreceni városi tanács rendel- 
ezésére bocsaj tolt összeggel. Ez 

ledig azt jelenti, hogy nagyobb 
lesz a pénzügyi önállósága, ha­
táskörében az eddiginél sóikkal 
jobban megoldható lesz az anyag- 
gazdálkodás is. Meggyorsulnak a 
beruházások is, mart mostmár a 
megyei tanács 1kikapcsolásával 
közvetlenül az Elnöki Tanács 
hagyja jóvá a különböző ipari, 
mezőgazdasági, tudományos, kul­
turális, közlekedési, egészségügyi 
intézmények fejlesztését.

Az Elnöki Tanács nagy öröm­
mel fogadott rendelkezése egy­
részt jelentős lépés a bürokrácia 
elleni küzdelemben. A jövőben 
például, ha elromlik a Rákosi­
idé pen az egyik kút, nem lesz 
szükség arra, hogy a városi ta­
nács a megyei tanácshoz terjesz- 
sze fel ezt a kérést, és az hagyja 
jóvá a javításra kért összeg be­
ruházását. A városi tanács most­
már saját költségvetési kereté­
ben elintézheti, megjavíttathat- 
ja a kutat. Sőt, ha bevételeit fo­
kozza, lehetővé válik az eddigi­
nél sokkal több új beruházás is.
A debreceni városi tanács érde­
keltebb lesz ennek folytán a ha- 
táskörébe tartozó üzemek mun­
kájáért, mert mennél gazdaságo­
sabban dolgoznak ezek az üze­
mek (Finommechanikai Vállalat, 
Kertészet, Köztisztasági, stb.), 
annál nagyobb összeget ruházhat 
be a város fejlesztésére. Másrészt 
az a rendelkezés, hogy Debrecen 
megyei jogú város lett azt is elő­
segíti, hogy megjavuljon a lakos­
sággal a tanács kapcsolata. A 
százhúszezer lakosú városban 
három kerületi tanácsot állíta­
nak fel, így sokkal könnyebben, 
sokkal közvetlenebbül, s gyor­
sabban elintézik majd a lakosság

ügyes-bajos dolgait, panaszait.
A három kerületi tanács a 

debreceni városi tanács hatás­
körébe tartozik. A miniszter­
tanács határozata értelmében a 
három kerületi és a debreceni 
városi tanács szakigazgatási ap­
parátusát a jelenlegi tanács ap­
parátusból állítják össze. Minden 
kerületben az a cél, hogy kiala­
kítsák a gazdasági és a kulturá­
lis centrumokat, továbbá fontos 
feladatként tűzik a tanácsok elé, 
hogy minden kerületnek megle­
gyen a saját kultúrháza.

A debreceni városi tanács ve­
zetői most készülitek el a három 
kerületi tanács határának kije­
lölésével. Az I. kerületi tanács a 
jelenlegi városi tanácsháza épü­
letében kap helyet (előrelátható­
lag a régi épületben, a tanács­
háza mögött), a másik két kerü­
leti tanács épületét még nem 
jelölték ki. A kerületek kijelölé­
sénél csupán az okozott gondot, 
hogy a Rákóczi-utcai piac me­
lyik tanács felügyelete alá kerül­
jön. Azt a gondolatot gyorsan el­
vetették, hogy a Rákóczi utca 
páros oldala az első, a páratlan 
oldala pedig a harmadik kerületi 
tanács hatáskörébe tartozzék. 
Ellenkezőleg, azt a döntést hoz­
ták, hogy az eddigi gyakorlattól 
eltérően a Rákóczi utcát teljes 
egészében (a Leány utca sar­
káig) az I. kerületi tanács hatás­
körébe utalták. Közöljük a kerü­
leti tanácsok határvonalát:

I. KERÜLET
A Rákóczi utca és Leány utca 

sarkától a Rákóczi utca páros és 
páratlan oldala, a Burgundia 
utca páratlan oldala, Kossuth ut­
cának a Burgundia utcától kez­
dődően a páratlan oldala a Mé 
iiusz-téri templomig, onnan a 
Nap utca páratlan oldala, az At­
tila téren át a Vágóhíd utca és 
a Diószegi út páratlan oldala (a 
volt bőrgyár! oldal) az utca vé­
géig. A kerület másik oldalán: a 
Rákóczi utca és Nyomtató utca 
sarkától a Nyomtató utca párat­
lan oldala a Vár utca 10—12-ig, 
majd a Nagytemplom mögötti 
kert, o-nnan a Hatvan utca pá­
ros oldala, a Kishegyes! út pá­
ros oldala a kislakásokig, onnan 
le a Határ út város felőli része, 
végig ki a szoboszlói országúiig. 
Az e terület köze eső rész alkotja 
az I. kerületet. Ide tartozik te­
hát végig a Vörös Hadsereg út­
ja, a Nagy állomás és a Nagy­
templom, a Téglás-kert, Boldog- 
kert, Széchenyi-kert, Posta-kert, 
Varga-kert, Tócós-kert, Epres- 
- .... .. r«iininni.i

kert, Homok-kert, Wokíífca*- 
telep, Szepes, Bánk, Rokkant-te­
lep, Kerekes-telep, stb.

II. KERÜLET
A Rákóczi utca és Leány utca 

sárikétól a Nagyerdő felé a Rá­
kóczi utca páros oldala egészen 
az Eötvös utca 13 sz. házig, on­
nan a Sallai Imre utca 8 sz, 
házon át a Kút utca elejének pá­
ratlan oldala, majd a Kút utca 
és Damjanich utca sarkétól a 
Damjanich utca, a Bem utca pá­
ratlan oldala ki a Hadházi ut­
cáig. A Hadházi utca páros olda­
la a vámházig, onnan a nyíregy­
házi országúinak a baloldalán 
elterülő városrész. A másik ol­
dalon: a Rákóczi utca és Nyom­
tató utca sarkétól a Nyomtató 
utca páros oldala, a Kálvin tér, 
a Kollégium, a Hatvan utca pá­
ratlan oldala és a Kishegyes! út 
páratlan oldala közé eső terület 
alkotja a II. kerületet. Ide tar­
tozik a Péterfia, a Simonyi ül, 
Nagyerdő, Köztemető, Pallag, 
klinikáik, egyetem, szanatórium. 
Libákért, Nyúlás, Sestaticew, 
Vén-kert, Rákosi-telep, Vulkán­
telep, Czeizing-teiep, Kúsrnacs, 
Nagymacs, Szi'kgát-tanya, Ká­
dár-dűlő, Perecz-dűiő, Vedres­
dűlő, Péterfia-dűlő, stb.

III. KERÜLET
A Csapó utca és Burgundia ut­

ca sarkától a Burgundia utca 
páros oldala, a Kossuth utca és 
Burgundia utca sarkától a Kos­
suth utca páros oldala a Méliusz 
téren át a Nap utca páros oldala 
az Attila téren át, a Vágóhíd és 
a Diószegi út páros oldala egé­
szen a Diószegi út végéig. A má­
sik oldalon a kerület határa a 
Rákóczi utca és Leány utca sar­
kánál kezdődik a Rákóczi utca 
páratlan oldala a Nagyerdő fel« 
az Eötvös utca 18 számig, onnan 
a Sallai Imre utca 17 sz.- házon 
át a Kút utca elejéig, a Kút ul- 
ca elejének páros oldala a Kút 
útra és Damjanich utca sarkától 
a Damjanich utca lel a Bem Jó­
zsef utcáig, a Bem József utca, 
ki a Hadházi utca páratlan ol­
dala, egészen a vámházig, onnan 
a nyíregyházi országútinak a 
obboldal-án elterülő városrész 

képezd a III. kerület hatérát. Ide 
tartozik a Csapó utca nagy ré­
sze, az Árpád tér, a Csapó-kert, 
Szabadság-telep, Katz-telep, Bá­
nyai-telep, Olajütő, Gerébi-lelep, 
Lokomotív-pálya, vásártér, Apa- 
fája-erdő, Tornyos-tanya, Dom­
bos-tanya, Nagycsere, Haláp.

Az új kerületi beosztás a ta­
nácsválasztás után lép életbe.

Kedden tesznek leptelinaí Debrecenben a választási bizottságok tagjai
Az első tanácsválasztás alkal­

mával Debrecenben 101 rendes 
és 51 póttagot választottak a deb­
receni városi tanácsba. Az új 
tanácstörvény értelmében és az­
által, hogy Debrecen megyei jo­
gú város lett — jelentősen kiszé­
lesedik a dolgozók részvétele az 
államihatalmi tevékenységben. 
Ezt a tényt mutatja az is, hogy 
Debrecenben 200 választókerület 
lesz, minden kerületben egy ta­
got a kerületi tanácsba, egy tagol 
pedig a városi tanácsba válasz­
tanak november 28-án: összesen 
tehát 200 tagot, a városi, 200 ta­

got pedig a három kerületi ta­
nácsba.

A tanácsválasztásra már nagy­
ban folynak az előkészületek. A 
200 választókerületben kijelölték 
a választási bizottságok 5—5 tag­
ját, akiit saját választókerület ük­
ben előkészítik a november 28-i 
választást. A választási bizottsá­
gok tagjai szervezik a kisgyülé- 
seket, ünnepélyes keretek közölt 
rendezik meg a jelölőgyüléseket.

Döntöttek már abban is, hogy 
a választási bizottságok tagjai — 
összesen ezren — kedden délután 
tesznek fogadalmat az Arany

Bika nagytermében, ahol a vá­
rosi tanács vezetői ismertetik 
előttük a választás napjáig so- 
ronlévő feladataikat.

Figyelmeztetésül közöljük, 
hegy a választási bizottságok 
tagjainak munkája, feladata tel­
jesen eltér, az eddigi választások 
alkalmával létrehozott szavazat- 
szedő bizottságok tevékenj-ségé- 
t öl. Szavazat szedő bizottságokra 
most is szükség lesz, a választást 
megelőző hetekben alakulnak 
meg'. Ezeknek a bizottságoknak 
lesz a feladatuk a választás lebo­
nyolítása. és az, hogv őrködjenek 
a választás tiezíasása feiest;

/
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Molotov elvtárs szerda esti beszéde 
hatalmas visszhangot keltett 

egész Németországban
Szerdán a Német Demokrati­

kus Köztársaság megalakítása 
ötödik évfordulójának előestéjén 
a berlini Állami Operaházion 
ünnepi ülést tartottak.- A díszpá­
holyban Wilhelm Piecik, a Né­
met Demokratikus Köztársaság 
elnöke, az ünnepi ülés elnöksé­
gében a demokratikus Német­
ország Nemzeti Frontjának, a 
Német Demokratikus Köztársaság 
kormányának vezetői, Németor­
szág Szocialista Egységpártja po­
litikai bizottságának tagjai, vala 
mint a külföldi küldöttségek tag­
jai, élükön Molotovval, a Szov­
jetunió Minisztertanácsa első el­
nökhelyettesével és külügymi 
niszterrel foglaltak helyet.

A Néniét Demokratikus Köz 
társaság himnuszának elhangzó 
sa után Walter Ulbricht minis?.- 
terelnökhelyettes, Németország 
Szocialista Egységpártja központi 
bizottságának első titkára üdvö­
zölte az ünnepi ülés részvevőit 
majd Otto Grotewohl miniszter- 
elnök mondott ünnepi beszédet, 
amelyben méltatta a Német De­
mokratikus Köztársaság jubileu­
mának történelmi jelentőségét.

Ezután Molotov tolmácsolta a 
Szovjetunió Legfelső Tanácsa El­
nökségének, a Szovjetunió kor­
mányának, a Szovjetunió Kom­
munista Pártja központi bizott­
ságának és a Szovjetunió népei­
nek szívélyes testvéri üdvözletét 
a Német Demokratikus Köztár­
saság dolgozóinak és az egész 
német népnek.

Molotov meleg szavakkal em­
lékezett meg a Német Demokra­
tikus Köztársaság népének és 
vezetőinek az elmúlt öt év aiaii 
elért, eredményeiről és arról a 
szívós és igazságos harcról, ame­
lyet a Német Demokratikus Köz­
társaság megalakítása óta a né­
met egység helyreállításáért 
folytatnak. — „Ez a küzdelem 
eredményes lesz — mondotta 
Molotov — hasztalan gördítenek 
a nyugati imperialisták különbö­
ző akadályokat a német újra­
egyesítés útjába, az egységes, de­
mokratikus, békeszerető Német­
ország valósággá válik majd.

A Szovjetunió ma megismétli 
a nyugati hatalmaknak többízben 
tett javaslatát: egyezzenek meg 
haladéktalanul a megszálló ha­
talmak a Németországban lévő 
csapataik kivonására vonatkozó- Molotov beszédét. A német kér-

lag. A nyugati hatalmak kormá­
nyai eddig más utat követtek 
folytatta beszédét Molotov — leg­
utóbbi londoni határozataik hosz- 
szú időre Nyugat-Németország 
megszállásának tényleges meg­
hosszabbítását jelentik. A Szov­
jetunió qzt kívánja, hogy Német­
ország újraegyesítését ne odázzák 
el a végtelenségig.

A Szovjetunió javasolja, hogy 
a négy hatalom■ készítse elő mi­
nél előbb a békeszerződés meg­
kötését Németországgal. A né­
met békeszerződés megkötésének 
előfeltétele Németország újra­
egyesítése. Ennek útja a szabad 
össznémet választások végrehaj­
tásán át vezet. A berlini értekez­
leten a négy hatalom képviselői­
nek nem sikerült megegyezniük 
a szabad össznémet választások 
végrehajtásának kérdésében. Eb­
ben a kérdésben az ..európai vé­
delmi közösség“ bukása után ú) 
megoldási lehetőségek körvona­
lai bontakoztak ki.

A Szovjetunió kész -még egy­
szer megvizsgálni a szabad össz­
német választások végrehajtásá­
ra vonatkozó eddigi és új javas­
latokat. A német egység végre­
hajtásának legnagyobb akadálya 
minden olyan törekvés, amely 
Nyug'at-Németországban a német 
mill tarizmus feltámasztására irá­
nyul.“

Molotov végül a nemzetközi 
feszültség csökkentését és össz­
európai kollektív biztonsági; 
gyezmény létrehozását, szolgáló 

további lépések szükségességét 
hangoztatta.

Molotov beszéde után a többi 
külföldi küldöttség vezetői szólal­
tak fel.

■A-
Berlin (MTI) Molotovnak, a 

Szovjetunió minisztertanácsa el­
ső elnökhelyettesének és külügy­
miniszterének szerdán este a 
Német Demokratikus Köztársa­
ság jubileuma alkalmából a ber­
lini Állami Operaházban meg­
tartott beszéde már az első órák­
ban is hatalmas visszhangot vál­
tott ki egész Németország köz­
véleményében.

A Német Demokratikus Köz­
társaságban és a Nyugat-Német- 
országban megjelenő lapok csü­
törtökön vezetőhelyen közük, 
vagy bő kivonatban ismertetik

Négy bizottság foglalkozik a Móni kilencfiatalmi 
egyezmény gyakorlati alkalmazásával

(MTI) Az „AFP” hírügynökség 
tudósítója beszámol arról, hogy 
négy bizottság foglalkozik a lon­
doni kilenchatalmi egyezmény 
gyakorlati alkalmazásával. Az 
„AFP” ismerteti e bizottságok 
feladatait.

A négy bizottság a következő:
1. Az atlanti szövetség 14 orszá­

gának képviselőiből és a nyugat­
német szakértőkből álló munka- 
csoport, amely „a NATO szerke­
zeti módosításait tanulmányozza 
Nyugat-Németország esetleges 
felvételével kapcsolatban”. Ez a 
bizottság a párizsi Chailot palo­
tában ülésezik.

2. A londoni értekezleten részt- 
vett kilenc hatalom képviselőiből 
álló munkacsoport. Ez a módosí­
tott brüsszeli szerződés katonai 
szempontjainak gyakorlati alkal­
mazásával foglalkozik, azaz meg­
szabja a nyugatnémet „hozzájá­
rulást”, megállapítja a tagálla­
mok maximális haderejét, a' szállási státusát

Vita az olasz szenátusban a trieszti egyezményről

fegyverellenőrzési ügynökséggel, 
a rendőrségi és belvédelmi erők­
kel tartja a kapcsolatot. E bi­
zottság, amely a francia külügy­
minisztérium épületében ülésezik, 
szerdán tartotta első taggyűlését 
s két albizottságot létesített. Az 
egyik albizottság a katonai lét­
számmal, a másik pedig a felsze­
relések kérdésével foglalkozik.

3. A brüsszeli szerződés állan­
dó bizottsága. A bizottság „a lon­
doni egyezmények politikai szem­
pontjainak gyakorlati alkalmazá­
sát tanulmányozza”. A bizottság­
ba október 7-én bekapcsolódnak 
Nyugat-Németország és Olaszor­
szág képviselői is.

4. A három nyugati hatalom 
németországi főparancsnokaiból 
és a nyugatnémet szakértőkből 
álló bizottság. Ez a munkacsoport 
azt tanulmányozza, „milyen mó­
dosításokat kell tenni a bonni 
egyezményben, hogy megszüntet­
hessék Nyugat-Németország meg-

Róma (MTI). Szerdán megkez­
dődött a vita az olasz szenátus­
ban a Triesztre vonatkozó olasz— 
jugoszláv egyezmény felett. A vi­
tát előreláthatólag ezen a héten

befejezik, mégpedig bizalmi sza­
vazás formájában.

A szerdai felszólalók többsége 
az ellenzéki pártokat képviselte, 
s az egyezmény ellen foglalt ál­
lást.

dés gyors és igazságos rendezésé­
re tett újabb szovjet javaslatok 
reményei bizakodással töltik cl 
a német nép demokratikus és 
békeszerető erőit.

A bonni parlament folyosóin 
a csütörtökön délelőtt kezdődött 
külpolitikai vitát megelőzően a 
képviselők csoportokba verődve, 
kizárólag Molotov nagyjelentősé­
gű kezdeményezéséről beszélget­
tek.

A Szociáldemokrata Párt szó­
vivője hangsúlyozta, hogy Molo­
tov szerdai 'kijelentései igen ko­
moly alapot nyújtanak a német 
kérdés rendezésére.

Dehler, a Szabad Demokrata 
Párt elnöke hangoztatta: Molo­
tov beszéde igazolta azokat, akik 
a megmerevedett bonni állás­
ponttal .szemben a Szovjetunió­
val tartandó tárgyalások mellett 
szálltak síkra.

Brentano. Adenauer Keresz­
tény Demokrata Uniója képvise­
lői csoportjának elnöke ezze! 
szemben azt állította, hogy az új 
szovjet javaslatok főcélja a lon­
doni határozatok végrehajtásá­
nak megakadályozása.

Adenauer kancellár egy újság­
írónak arra a kérdésére, hogyan 
vélekedik Molotov szerdai kije­
lentéseiről. a következő kitérő 
választ adta:

— Molotov úr kijelentéseiről 
csak a beszéd tüzetes áttanulmá­
nyozása után kívánok nyiiatkoz-: 
ni.

Ollenhaur, a Szociáldemokrata 
Párt elnöke, a bonni parlament 
délelőtt kilenc óra után megkez­
dődött külpolitikai vitájának el­
ső szónoka beszédének bevezető 
részében a szovjet kormány ú.) 
kezdeményezésére utalva kije­
lentette. hogy a londoni határo­
zatok, amelyek akadályozzák Né­
metország újraegyesítését, és fo­
kozzák a nemzetközi feszültsé­
get, elfogadhatatlanok, a német 
nép számára.

Az EMSZ közgyűlés elfogadta a napirendet
Newyotk (MTI) Hírügynökségi 

jelentések szerint az ENSZ-köz- 
gyű lés szerda délutáni ülésén jó­
váhagyta a főbizottság már is­
mertetett javaslatait.

A főbizottságnak azt a dönté­
sét, hogy tűzzék napirendre a 
Szovjetunió által benyújtott „a 
fegyverzet csökkentéséről, vala­
mint az atom-, hidrogén- és más 
■tömegpusztí lőfegyverek betiltásá­
ról szóló nemzetközi szerződések”

című szovjet javaslatot, a közgyű­
lés egyhangúlag jóváhagyta.

„A tengerhajózás szabadságá­
nak megsértése a kínai tengerek 
térségében” című szovjet javaslat 
kérdésében pedig a közgyűlés — 
a főbizottsághoz hasonlóan — a* 
elhalasztás mellett döntött. Az el­
halasztás mellett negyvenen, elle­
ne hatan szavaztak, heten pedig 
tartózkodtak a szavazástól.

Mente-Franca hahnzé és kétérttni nyilatkozatai 
a Mini egyezményekről

Párizs (MTI) A francia nem­
zetgyűlés külügyi bizottsága 
szerdán csaknem négy és fél órán 
át ülésezett, és ennek során meg­
hallgatta Mendes-France minisz­
terelnök és külügyminiszter be­
számolóját a londoni egyezmé­
nyeik technikai részleteiről. A 
miniszterelnök terjedelmes be­
szédben igyekezett igazolni poli­
tikáját, magyarázhatni és bizony­
gatni azokat az „előnyöket“, ame­
lyeket — véleménye szerint — a 
londoni egyezmények jelentenek 
Franciaország számára.

— Szövetségeseink Nyugat- 
Németország felfegyverzését ha­
tározták el. Ilyenképpen felme­
rült a kérdés, hogy ez a felfegy­
verzés hozzájárulásunkkal, vagy 
anélkül történ jók-e? így tehál 
hozzájárultunk a felfegyverzés­
hez.

Ez a kényszerhelyzettel való 
mentegetőzés — hangoztatják 
francia politikai körökben — ter­
mészetesen egyáltalában nem 
meggyőző, mert hiszen még nem- 
is olyan régen Mendes-France 
nem győzte eléggé hangsúlyozni, 
hogy Franciaország nélkül sem­
mit sem lehet tenni,

A külügyi bizottság tagjai, 
meghallgatva a miniszterelnök 
fejtegetéseit, a kérdések egész 
özönét zúdították feléje. Mendes- 
France válaszaiból egy dolog 
mindenesetre kiviláglik, éspedig 
az, hogy a londoni egyezmények 
megvalósítása nem kisebb ve­
szélyt jelent Franciaország szá­

méra, mint amelyen az EVK« 
■szerződés ratifikálása léét volna. 
Kitűnt azonban az Is t— hogy 
Londonban Nyugat-Németország 
felfegyverzésével kapcsolatban 
titkos megegyezés is létrejött, 
amelynek részleteit — mondotta 
— nem fogják nyilvánosságra 
hozni.

Különösen nehéz helyzetibe ke­
rült Mendes-France. amidőn egy 
kommunista bizottsági tag a kö­
vetkező kérdésit szegezte neki:

— Vájjon úgy gondolja a kor­
mány, hogy a londoni egyezmé­
nyek életbeléptetése alkalmas 
elősegíteni és megkönnyíteni s 
Visinszkij által az ENSZ közgyű­
lésben legutóbb ismertetett le­
szerelési javaslatok megvitatását, 
amelyek kiinduló pontjául maga 
a Szovjetunió indítványozta a 
korábbi francia-angol leszerelési 
tervet?

Mendes-France válaszolni igye­
kezve a kényes kérdésre, azzal 
vágta ki magát, hogy a leszere­
lési tárgyalások, ha ezekre sor 
■kerül majd, párhuzamosan is ha­
ladhatnak a londoni egyezené- 
nyek megvalósításának -észlefei- 
■ről folyó tárgyalásokkal. Elke­
rülte a miniszterelnök az egye­
nes választ arra a további kér­
désre, vájjon feltehető -e. hogy * 
Nyugat-Németország felfegyver­
zésével kapcsolatos londoni 
egyezmények hatályukat vesz­
tik-e, amennyiben a leszerelési
tárgyalások sikerre vezetnének.

MŰVÉSZÉLET A NÉMET DEMOKRATIKUS KÖZTÁRSASÁGBAN

H&vá Itiitk a fafakémíah^álc?
rO ÉLETLENÜL ütköztem bele 
az egyik berlini utcán régi jó 
cimborámba: Hans Kies szobrász­
ba. Vagy egy éve nem láttam.
Mindjárt szemembe ötlött, hogy 
egészen neki gömbölyödött.

— Hát igen — hümmögte, —■
Látod, ez a híres mongol ven­
dégszeretet. Meg kellett híznom, 
ha akartam, ha nem.

— Hát ott is jártál?
— A művész-küldöttséggel mondta nevetve, s máris 

Hej, öregem, de sók szépet lát- fel a ház tetölerraszára.

Irta:
ERNST HEINRICH

A- *■
— Nahát... Én meg azt hit­

tem, valami bohémtanyát talá­
lók itt.

— Bohémtanyát? Hát azt alig­
ha. De ha éppen műtermet akarsz 
látni, mutathatok jónéhányat —

cipelt
tam. De tudod mit: nézz fel egy­
szer hozzám-, majd elbeszélge 
tűrik.

a város és falu többi dolgozói. 
Nyakig ülök a munkában. A 
kolk und Wissen kiadó illusztrá­
ciókat kér az iskolakönyvek szá­
mára. a Tribüne, a..,

Miért soroljam tovább? Min­
den, amit láttam, azt tanúsítja, 
hogy Kranl jólétben él.

@SAK úgy mellékesen

emlétette meg, hogy legutóbb 
gépkocsit vett,
Két emelettel lejjebb Toni Éhei­

hez kopogtattunk be, A 73 éves,Nézd. milyen pompás innen «.T, ... „ ,
átás a Sztálin-fasorra. Itt a művésznő mosolyog­

va nyújtotta mind a. két kezét, 
— Csak bújjatok be hamar — 

invitált bennünket, s sietett elö- 
re. Egyszerre két képen dolgo­
zott: egy önarcltépen, meg egy 

nagyszerű orvos kéPén■ Ezt a várost
fordulva nem találtam meg rög- műtermek sorakoznék, közvetle- reT,/íeJte­
tőn a megadott címet. — Akár- nül a. nap alatt... — tette hozzá , mterí kell magának még
csak Parisban — gondoltam, de tréfásan, — Ott lehet csak dói- dolgoznia? — kérdeztem,
hamarosan rájöttem., hogy csak gozni! Gyere, nézzünk be Kranl« , , ftiondja, hogy kell? Al­
áz építőállványok takarják el a hoz, vájjon mit csinál? lomunk bőségesen gondodkodfíc

Siegf ried Kranl tágas műte- ”? ldos művészekről, semmi szűk-
rémben dolgozott a Strausber- dolgozzunk. Csak
gér-tér 8 számú ház nyolcadik " ......

a kilátás a Sztálin-fasorr 
Strausberger-tér 2 számú ház- 

Igy esett, hogy elindultam bo•> ban csupa művászlakás van. 
hémlátogatásra. Puccini operája Amott feljebb, a 8-as számú ház- 
járt az eszemben: a sötét lépcső- ban is művészek laknak. A Sztá- 
ház, meg a hideg műterem a vak Un-fasor néhány háztömbjének 
ablakaikkal. A Stalinalleeről be- felső emeletén meg

házszámot.
Kies nyitott ajtót. Pompás han­

gulatban volt. Bevezetett a tá­
gas, kényelmesen berendezett la­
kásba, aztán hozta is már a há­
rom gyereket.

3 A MŰTEREM? — kerdez-
Még, néhány helyre cllátogat- 

tunlk.
Kurt Zimmermann grafikus a

eppen munka nélkül semmit sem 
emeletén. Ide még az utca zaja ér élet: Nekem úgy kell a 
sem hallatszik fel. A festőállvá- ”tun, ’ míntj a ^vegő. -. ■. 
nyon egy csinos, dolgozó asszony *'T/'~ T ’
képe bontakozik ki, előtte a mo­
dell, egy fiatal elárusítaná. A 35

lem kissé megszeppenve. Sehol éves festőművész mellén élmun- Sztálín-fasorban kapott lakást, 
semmi nyoma a munkának. Utó- kásjelvény. A falakon festmé- meg egy 60 négyzetméternyi mű­
végre valahol dolgoznia is kell. nyele, rajzók, az asztalon itt is, termet. Mindössze 76 D-márkál 

De mennyire, hogy dolga- ott is ecsetek, színes kréták, váz- fizet érte. Ludwig Renn Trini“ 
zom. Csak nem itthon. Illetve, latok. című könyvének illusztrációin
ha eppen kedvem szottyan, itt- — Igen. ez másfajta rnű'erem dolgozott
hon is eldolgozgatok egy-egy ap- Egyáltalán nem hasonlít valami Sokáig sétáltunk még Vessel 
rosagon. Különben egy hatalmas bohémtanyára. a
műterem áll rendelkezésünkre, a — Miért, is hasonlítana» -ma- akartam lát**”"
Ruthild-Hahne kollektívának, solygott Kranl. - Mi. művészek láttam: bohémélet ésTyoTnor he- 
Most eppen egy nagy Thalmann- ma már ugyanolyan tervszerűen [yen lelkesen alkotó és bőségben

es rendszeresen dolgozunk, mint élő művészeket.
uro.iu V Mji/v io t^y y f tu.

[szobron dolgozunk.
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Hajdú-Bihar dolgozói minden 
évben lelkesen ünnepük novem­
ber 7-ét, a Nagy Októberi Szo­
cialista Forradalom győzelmét. 
Ebben az évben is e nagy ünnep 
alkalmából szeretetüniket és há­
lánkat fejezzük ki a szovjet 
nép iránt, hogy fegyvereik füzé­
ben a mi boldog, szabad életünk 
js megszülethetett.

S ruhagyári DISZ fiatalok 
felajánlásukból eddig 

273 ezer forintot 
teljesítettek

Az üzemekben, a gyárakban 
már az elmúlt hetekben lelkes 
felajánlásokat tettek munkásrmk 
és munkásférfiak; A ruhagyári 
DISZ fiatalok már boldogan je­
lentették, hogy vállalásuk telje­
sítésében megszületett az első 
győzelem.. Kiss Erzsébet DISZ 
tag november 7 és Debrecen fel- 
szabadulásának 10. évfordulójára 
azt vállalta, hogy teljesítményét 
110 százalékra emeli. S ma büsz­
kén mondhatja, hogy adott sza­
vát teljesítette: ma már neve 
mellé 130 százalékot imáik. Eb­
ijén a 130 százalékban van ösz- 
szesítve Kiss Erzsébet szeretető 
a szovjet nép, a szovjet emberek 
iránt, akik visszahozták az ő ar 
cára is a mosolyt, akik biztosí­
tották az ő számára is a boldo 
szabad életet. Kiss Erzsébet ifjú­
munkás mellé a többi ruhagyári 
fiatal is felsorakozik. Husi Irén 
120 százalékot vállalt, és 142-őt 
teljesített; De nem áll meg To­
vább fokozza teljesítményét.

A ruhagyári ifjúmunkások lel­
kesedésére, példamutatására ta­
lán legjellemzőbb az, hogy a 
gyár tervének túlteljesítéséhez 
400 ezer forinttal kívánnak hoz­
zájárulni. Eddig a gyár fiataljai 
273 ezer forint teljesítésről ad­
hatnak számot Az elkövetkező 
napokban a fiatalok vigy dolgoz­
nak, hogy november 7-én büsz­
kén jelenthessék: teljesítették 
vállalásukat. S erre legnagyobb 
biztosíték az, hogy olyan ifjú­
munkások dolgoznak a Ruha­
gyárban, mint Rőth Emma, a 
könnyűipar kiváló dolgozója, aki 
már december XO-i tervén dol­
gozik, vagy Madai Gyuláné, aki­
nek tervteljesítési „naptára“ 
már december 26-át jelez.

Az Alföldi Nyomdában 
csökkent a selejt

Az Alföldi Nyomda dolgozói 
sem maradnak el. Megfogadták 
ezt már akkor, amikor csatlakoz­
tak a ruhagyári dolgozók felhí­
vásához. Nagy jelentőségű válla­
lás született az anyagtakarékos- 
ságra 10.205 forint értékben. Ezt 
a vállalást az Alföldi Nyorhda 
dolgozói az elmúlt napokban 
13.180 forint értékben teljesítet­
ték, A selejttel is „megbirkóz­
tak“ a munkások. Szeptember­
ben a selejtet nyolc ezrelékre 
hökkentették. A felajánlások tel­
jesítéséért folyó küzdelemben új, 
kiemelkedő teljesítmények szü­
lettek: Csordás Lajosné 181, Szűcs 
József 177, Török Lajosné 182 
százaléka.

Szép eredmények 
a Debreceni 

Gyógyszergyárban
A Debreceni Gyógyszergyár­

ban az injekciós osztály dolgo­
zói mutattak példát. Elhatároz­
ták, és egyben vállalták is, hogy 
a Nagy Októberi Szocialista For­
radalom tiszteletére és Debrecen 
város felszabadulásának 10. év­
fordulójára október havi tervü­
ket 3 százalékkal túlteljesítik. 
Nem könnyű feladat ez! De 
aki szívvel-lélekkel dolgozik, aki 
igazán értékeli, hogy mit jelent' ,, 
szabadon élni, mit jelent szabad ' | 
országot építeni, az előtt nincs 1 j 
akadály. Versenyt Istvánná már ,.

11.200-at töltött meg. Bagossu 
Sandorné ampullaforrasz1 ó követ­
te példáját. A kiszabott 5700 am­
pulla helyett 7400-at forrasztott 
meg.

Mind a két asszonynak „mele­
ge lett“, mire véget ért a munka. 
De _ homlokukat boldog, felemelő 
érzéssel törölték: becsülettel dol­
goztak!

^ Csorba Katalin új munkás a 
Gyógyszergyárban. Két héttel ez­
előtt a 100 százalékot sem érte 
el- A gyűlésen azonban kipirul- 
tan, nagy elhatározással állt fel: 
„Vállalom, hogy normámat no­
vember 7 tiszteletére 100 száza­
lékra emelem.“ S ma? Százhar­
mincöt százalék a teljesítménye, 
amire nemcsak ő, hanem a gyár 
egész kollektívája büszke.

Komoly, felelősségteljes mun­
kát végeznek a Gyógyszergyár 
dolgozói. A régebben még im­
portált Lobelin injekciót június 
óta a gyár dolgozói állítják elő. 
Kísérleteznek a Debreceni

Gyógyszergyárban a Clorophyl 
injekció formájában való gyártá­
sával is — a tbc betegség gyó­
gyítására használnák fel. Pró­
baként az első ilyen injekciók 
már el is készültek.

Sok kifogás és főleg bizalmat­
lanság merült fel az utóbbi idő­
ben az Amydósán injekció sok­
féle színe miatt. Bár a színek 
változása egyáltalán nem csök­
kentette a gyógyszer hatását, a 
gyár vezetősége meghallgatva a 
gyógyszertárak és a betegek pa­
naszát, úgy döntött, hogy kísér­
tetek alapján megpróbálja az 
Amydosan injekciót egy színben 
előállítani. Az eddigi kísérletek 
biztatóak.

Kemény, kitartó, szívós mun­
kát igényel minden üzemben a 
helytállás, a vállalás teljesítése. 
Ezt azonban ezerszeresen meg­
könnyíti az a forró szeretet és 
hála, amit a szovjet nép iránt 
érez dolgozó népünk.

— K. M. —

A püspökladányi gépállomás versenyfelhívása
A püspökladányi gépállomás dol­

gozói ebben az évben úgy a tava­
szi, mint a nyári tervfeladatok 
megvalósításában derekasan meg­
álltak a helyüket. A jó munka ju 
talmáut a gépállomás megkapta a 
minisztertanács és a SZOT vándor 
zászlaját, amely még jobb munkára 
serkenti a gépállomás valamennyi 
dolgozóját. Közös megbeszélés 
alapján elhatározták: a Nagy Ok­
tóberi Szocialista Forradalom 37-ik 
évfordulójának tiszteletére az őszi 
munkák sikeres elvégzésére ver­
senyre hívják a megye valamennyi 
gépállomását, a következő verseny- 
pontok alapján:

Vállalták, hogy november 7_ére 
a gépállomás őszi tervét kifogás­
talan minőségi munkával 100 szá­
zalékra, november 28-ra 115 szá­
zalékra, éves tervét pedig 125 szá­
zalékra teljesítik. Az őszi tervtel­
jesítés mellett 3000 normálhold ta­
lajmunkát végez a gépállomás, az 
egyénileg dolgozó parasztoknak. 
Nagy gondot fordítanak a munka 
megszervezésére és 15 százalékos 
üzemanyag megtakarításit érnek el. 
Az egy normálholdra eső 126 forint

önköltséget 80 forintra csökkentik. 
A 26 szántó traktorból 20 kéirnű- 
szakban, 6 pedig nyújtott műszak­
ban fog dolgozni. Nagyobb segít­
séget adnak a gyengébben képzett 
traktorosoknak, hogy szakmájukat 
jobban elsajátíthassák. Vállalták, 
hogy a mostani 20 szatahanovista 
mellé december 31-re még hatot 
nevelnek.

Valamennyien betartják a kar­
bantartási utasításokat, ezzel el­
kerülik a műszak kieséseket, már 
most felkészülnek a téli gépjaví­
tásra, amihez már megalakították 
a javítóbrigádokat. ígérik a gépál­
lomás dolgozói, hogy még fegyel- 
mezetebben dolgoznak, mint eddig, 
az összes műszakokat egyenletesen 
túlteljesítik. Jó munkájukkal járul­
nak hozzá a párt és a miniszterta­
nács mezőgazdasági fejlesztésére 
hozott határozatának végrehajtásá­
hoz. A jövőévi töbatermés érdeké­
ben versenyre szólítják régi ver­
senytársukat, a nádudvari gépállo­
mást és a megye minden gépállo­
mását.

A dolgozók nevében aláírták a 
felhívást: Bartha Károly igazgató, 
B. Nagy' József iib. elnök.

Á Ruházati Bolt Vállalat versenyt 
indított

A Ruházati Bolt Vállalat Deb­
recen felszabadulásának 10. év­
fordulója tiszteletére kirakatren­
dezési versenyt kezdeményezett. 
A vállalat a versenyben három 
ünnepi kirakattal vesz részt, 
amely a legfrissebb árukkal lesz 
rendezve. A versenyben az Élel­
miszer Kiskereskedelmi Válla­
lat részéről a 10. sz. áruda. Kos­
suth u. 1 sz., a 21. sz. áruda, Vö­

rös Hadsereg útja 34 és a IS-o 
áruda, Vörös Hadsereg útja 37 
sz. vesz részt.

A vállalat most felhívással for­
dul Debrecen összes kereskedel­
mi vállalataihoz, csatlakozzanak 
ehhez a kezdeményezéshez. Tük­
rözzék kirakataink is azt a hatal­
mas változást, ami a megyében, 
illetve Debrecenben tíz -»sztendo 
alatt végbement.

Gyártsunk több 
közszükségleti cikket

Sokat beszélünk mostanában a 
közszükségleti cikkek fokozot­
tabb gyártásáról. Sajnos, a sza­
vak elhangzanak, de a tettek 
már gyérebben következnek. A 
gyártó üzemek vezetői valahogy 
inkább az íróasztalukat és nem 
a nép igényeit látják. Azért írom 
ezt ilyen bátran, mert mióta pár­
tunk és kormányunk határozot­
tan állást foglalt a mezőgazda­
sági termelés fokozása és a szük­
ségletek bővebb kielégítése mel­
lett, csak igen. kevés gyár nyúj­
tott itt a megyében és máshol is 
ilyen szempontból segítséget. 
Csak egy példát: úgy nehéz, mint 
könnyű boronákból komoly 
mennyiség áll a Vas- és Műszaki 
Nagykereskedelmi Vállalat te­
lephelyén átvevésre, míg ekék­
ből állandó hiány van. Az au­
gusztus 20—21—i ünnepi vásár al­
kalmával is sürgettük az ekék 
szállítását Budapesten, de azt a 
választ kaptuk, hogy majd csak 
a harmadik negyedév végére ka­
punk nagyobb mennyiséget. To­
vábbi 50 fajta közszükségleti 
cikkből ugyancsak hiány van.

Szeretnénk, ha a tavalyi meg­

beszélésekhez 'hasonlóan itt * 
megyében is újra összejönne az 
ipar és a kereskedelem, és kö­
zösen megbeszélnék a közszük­
ségleti cikkek fokozottabb gyár­
tása érdekében a teendőket. Per­
sze, a több és jobb áru előterem­
téséhez az is szükséges, hogy a 
budapesti és vidéki nagyüzemek 
is értsék meg már jobban, hogy 
közszükségleti cikkek gyártása 
nem terhet jelent, hanem olyan 
feladatot, amelyet az élet és a 
mai fejlődés vet fel.

Természetesen azzal mi is 
egyetértünk, hogy egy-egy üzem 
csak olyan cikkeket gyártson, 
amelyek gépi berendezésének és 
kapacitásának is megfelelőek, és 
ne olyanokat, amelyekre az új 
gyártásművelet, vagy egyéb okok 
miatt ráfizet. Hogy' közszükség­
leti cikkek tekintetében kielégít­
sük a követelményeket, elsősor­
ban ezt is megkell szívlelni. De 
ideje már, hogy sokkal eredmé­
nyesebben lássanak már munká­
hoz vállalataink.

Lajos Ferenc levelező.
Vas- és Műszaki Nagyker. Válb

Sűrűsoros gabonavetőgépet 
szerkesztettek

a darvas! állami gazdaságban
A gabonatermés fokozása meg­

követeli a helyes vetési módsze­
rek alkalmazását, mert ennek is 
termésfokozó hatása van. A ke­
resztsoros vetés, de a sűrűsoros 
vetés is több termést ad. A dar-

_____ _______ ___ ...Sajnos, társaink közül is
október 6-án bebizonyította tett- sokan ilyen „hajóban úsznak", 
rekészségét: 8200 ampulla helyett ....................... “

VILLANYMOTOROK PANASZKODNAK
;;. Hosszú a mi történetünk. 

Még az elmúlt évben szállítot­
tak ide, a Villamos Vasúthoz. 
Kint, a szabad ég alatt kap­
tunk helyet. Télen a hó, ta­
vasszal eső áztatott, nyáron pe­
dig a nap sütött bennünket.

Váriunk, egyre csak türelme­
sen. Az egy év alatt berozodá- 
sodtunk, ujjnyi vastag rajtunk 
a piszok. Alig egy hónapja azt 
hittük, történik velünk valami. 
Emberek tolongtak körülöt­
tünk, tanakodtak, de nem azon, 
hogy melyik kocsiba szerelje­
nek bennünket, szállításról volt 
szó. így tehát örömünk hamar 
ürömmé vált. Nem messze ke­
rültünk, a javítóműhely egyik 
sarkában jelölték ki új helyün­
ket. Itt -nézzük azóta is a ja­
vítóműhely füsttől, koromtól 
belepett plafonját. Talán a hi-

Nem messze tőlünk például az 
egyik vágányon zöldre festeti 
mozdony áll. Körülötte embe­
rek szorgoskodnak. Javítják, 
szerelik, tisztítják.

1.. Igen, a mozdony is úgy 
mutatkozik be, mint mi. Hall­
juk csak. Én vagyok a 205-ös 
mozdony'. A hosszú várakozás­
tól már kerekeim is megrozs­
dásodtak, szépítőszerem, a zöld 
festék lekopott. Sajnos, nem a 
használattól, hanem az avult- 
ságtól. Itt állok már hosszú 
évek óta. Igaz, most beszerel­
nek két 40 lóerős motort a 
belsőmbe, de azt sem tudom, 
hogy miért. Úgy látszik csak 
azért készítenek el, hogy .;; 
Nem törődnek azzal az illeté­
kesek, ha itt állok majd tétle­
nül, kihasználatlanul, tovább­
ra is a javítóműhelyben. Fő az,

degtől mentettek meg berrnün- hogy a t 
két jóakaróink? Vagy mit 
akarnak velünk ?!.:: Meddig 
kell még tétlenül, kihasználat­
lanul itt hevernünk, amikor 
máshol igen nagy szükség len­
ne ránk? Biz' el vagyunk te­
metve, csak a Villamos Vasút 
javítóműhelyének dolgozói
tudnak rólunk.

Ne engedjenek már bennün­
ket teljesen tönkremenni. Ez a 
kérésünk mindkettőnknek. Re­
méljük, hogy Idejében választ 
kapunk .;;

*

szerelésért kifizették
munkabért, bedolgoztak két 40 
lóerős motort. Most már leg­
alább nem egyedül esz a rozs­
da!

Mi a tervük a Villamos Vas­
út vezetőinek velem? ^ Haszno­
mat veszik-e egyáltalán, vagy 
nem?!.;;

★
:.. Ha jól szétnézünk a Vil­

lamos Vasút javítóműhelyében, 
sok ehhez hasonló dologgal ta­
lálkozunk. Ilyen kirívó eset, 
hogy a 25-ös számú villamos- 
kocsiból kiszedték a felhasz­
nálható részeket (a kerekeket, 
alvázrészt), hogv a kevésbbé

rossz állapotban lévő 8-as szá­
mú villamoskocsit kijavíthas­
sák. Mi ennek az oka? Seres 
László kocsimester és Nagy Já­
nos művezető elmondják, hogy 
nem kapnak megfelelő alkat­
részt. Hónapok óta nincs ke­
rékabroncs, vörösréz, gumikén- 
ger, 5/8-os villáskulcs, fúrófej, 
ami nagyban akadályozza mun­
kájukat. Jelenleg alkatrész- 
hiány miatt két kocsi áll. A 
közlekedés- és postaügyi mi­
nisztérium sem ad elég segít­
séget, a Debreceni Villamos 
Vasút, javítóműhelyének za­
vartalan munkájához.

Arra a kérdésünkre, hogy a 
két 104 lóerős villanymotor, a 
204, 205-ös villanymozdony az 
M 11-es benzinmotor miért áll 
kihasználatlanul, ezt a választ 
kapjuk:

— Hosszú ideje vajúdik már 
az ügy, hogy a MÁV átadja-e 
a helybeli szállításokat a Vil­
lamos Vasútnak, vagy nem. 
Éppen ezért javítják most a 
205-ös mozdonyt is, hogy mire 
a MÁV illetékesei kimondják 
az „igen“-t, akkorára rendben 
legyenek a vontatási eszkö-

Reméljük, hogy a MÁV_ erre 
mielőbb megadja a választ. 
Nem tűnhető tovább, hogy a 
Villamos Vasút javítóműhely 
területén lévő értékes villany- 
motorok továbbra is kihaszná­
latlanul heverjenek!

TANKA JUDIT

vasi állami gazdaság vezetői ar­
ra az álláspontra helyezkedtek, 
hogy sűrűsorosan vetik a gabi> 
hát. Csíki Sámuel, a gazdaság 
igazgatója s Orosz Nándor, a veze­
tő agronómus terve alapján Kel­
ler János gépcsoportvezető, Gaál 
István főgépész és Orbán Imre 
szerelő az egyik 20 soros vető,gé­
pet átalakították sűrűsoros ve­
tésre. Az új gép nagyszerűen be­
vált, 50 holdon már így' vetették 
el a búzát.

Előnye ennek a gépnek, hogy 
jól ki tudják használni az időt, 
nem kell kétszer járatni a gé­
pet, mint a keresztsoros vetésnél, 
tehát nagy időmegtakarítást je­
lent, és a földet sem tiporják 
kétszer. A sűrűsoros vetésnek is 
meg van a maga termésfokozó 
itatása, jól kihasználja a talajt, 
ió a tápterülete az így vetett ga­
bonának.

Az újítás lényege az, hogy 
ikercsoroszlyákat- csinálnak oly­
módon, hogy minden szárra két 
csoroszlyát szerelnek 25 centimé­
ter távközökre és 6 centi térköz­
re egymástól.

Minden már meglévő vetőgép 
átalakítható házilag is a sűrű­
soros vetéshez. A gabonaosztást 
úgy irányítják, hogy a toroknál, 
az osztónál két nyílást csinálnak, 
és úgy vezetik le egy-egy csövön 
az osztóból a búzát. Igen egysze­
rű ez az átalakítás.

Tavaszra — mint Csíki Sá­
muel, a gazdaság igazgatója 
mondotta — a gazdaság minden 
vetőgépjét átszerelik sűrűsorosra. 

A vetést az átalakított gép
zök. Hogy lesz-e ebből egyál- után gondosan megnézték, simán, 
talán valami, az a jövő zenéje. tökéletesen rakta a magot amagot a 

tőidbe. A gyakorlatilag immát 
kipróbált és bevált gépről részle­
tes leírást küldtek az állami gaz­
daságok igazgatóságához azzal, 
hogy a leírás ismertetésével * 
többi állami gazdaságot is segít­
sék althoz, hogy a sűrűsoros ve­
tési módszer elterjesztésével fo­
kozzák a gabona terméshozamát

f



FLAP

Debreceni írók a Kossutti-rádié műsorában
Ms délután 15.1 D-kor a debre­

ceni írócsoport tagjai műsort ad­
nak a Kossutih-ródió hullám­
hosszán. A műsort Koczogh Á'kos 
állította össze, Juhász Géza írta

az összekötő szöveget. Műsoron 
szerepelnek műveikkel Boda Ist­
ván, Bihari Sándor, Nagy János. 
Fábián Sándor, Kiss Tamás. A 
műsor 30 perces lesz.

Szüreti mulatság a tedejl állami gazdaságban
Vasárnap délelőtt nem minden­

napos látványban volt része Haj­
dúnánásnak. Egy csokorra való 
magyarruhás lány és legény vo­
nult az utcán vidáman. Minden 
utcasarkon elhangzott a tréfás 
meghívó a szüreti bálra.

Nagy sikere volt a csőszlányak- 
nák. legényeknek, mert a régi 
hagyományos viseletben és mó­
kával, szokásokkal rendezték 
meg a mulatságot. A bált Tede- 
jcn, az állami gazdaságban tar­
tották meg. Zsúfolásig megtelt a 
terem. A szőlőlopásban vala­
mennyi jelenlevő résztvett. A 
csőszlányoknak volt dolguk. Re­
szegi Zsófia 157 forint bírság­
pénzt gyűjtött. Ö volt a legügye­
sebb „csősz". Jutalmul egy bo■ 
roskészletet 'kapott. Bögre Júlia 
6 forinttal, kevesebbet szedett 
össze a „tolvajoktól“. A második 
legjobb csőszlánynaík járó gyü­
mölcsös készletet kapta ajándék­
ba. Adum Júlia is vitt magával

a bálból jutalmul egy szép ká­
véskészletet.

Mindenki jól érezte megát a 
bálban. Az öregekkel is madarat 
lehetett volna fogatni. De madár 
nem volt. így csak Kozák Józse­
fet. az állami gazdaság öreg ka­
nászát tudták megfogni, hogy 
„járja el mán a kanásztáncot . 
Az öreg felkötötte a sarkantyút, 
és addig járta a kanásztáncot, 
míg szusszal bírta. Visszatapsol- 
Iák. Nagy sikere volt. El is di­
csekedett az öreg, hogy tavaly 
Lillafüreden is nagyon megked­
velték a táncáért. „Nagyon örü­
lök — mondotta — hogy a mt 
hazánkban mindig és mindenütt 
van becsülete a dolgozó ember­
nek.“

A jókedv, vidámság, bőség es 
egyetértés ünnepe volt ez a mu­
latság. Itt melegedtek össze iga­
zán a. gazdaság dolgozói. Együtt­
dolgoztak. most hát együtt is 
ünnepeltek.

KENYERES IRMA, 
Hajdúnánás

•te

Szüreti bál a Csapókerthen
Október másodikán, szombaton 

este szüreti bált rendezett a 
csapókért! MSZT és MNDSZ. A 
pár »helyiségben tartottuk meg a 
mulatságot és a hagyományos 
szötölopásti Harminc kiló szőlőt 
és 10 kiló almát- kötöttünk fel 
lugasnak. Aki egy fürt szőlőt lo­
pott, 3 forintra büntettük. Kicsit 
drága fizetség, az „elszánt tol­
vajok“ mégis lekopaszították 
egy pár óra alatt a lugasokat. 
Csőszlányai nik nagyon ügyesek 
voltak, ezer forintnál több bír­

ságpénzt összeszedtek. Persze, a 
„tolvajok“ között is került ügyes.

A bál reggelig tartott, alig 
akartak hazamenni a vendégek. 
Mi nagyon boldogok voltunk, 
hogy ilyen nagysikerű bált ren­
dezhettünk. Sas Sándorra asz- 
szonytársnaik mondhatunk első­
sorban köszönetét a szervezésért. 
De köszönetét mondunk minden­
kinek, akik a bál sikerét elősegí­
tették.

Jánki József né, 
Csapókért, MNDSZ

Párthírek
A VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYE
A tsz, AMG, ÁG és tanyai pártszer­

vezetek titkárai részére szombaton 
délelőtt 9 órakor titkári értekezletet 
tartunk a városi párt-vb. Hunyadi 
utca 3. szám alatti helyiségében.

Munkásokat keresnek
NYOMDAI segédmunkást szennai­

ra felveszünk, Szabadság Lapnyom­
da, Bajcsy-Zsilinszky u. 1. "H

KOCSISOKAT felvesz a MÉH Val- 
lalat, Külsűvásártér 3. szám.. AH 

DEBRECEN, Tanács Faipari Válla­
lata azonnali belépésre felvesz asz­
talos szakmunkásokat. Jelentkezes 
Debrecen, Kishegyes! út 13, szám
al A*' DEBRECENI állami gazdaság 
Lentz-telep keres asztalos, kerék­
gyártó, ács szakmunkásokat azon- 
nalra. ÁH

KŐMŰVESEKET, kőműves segéd­
munkásokat és transzportőrhöz gép­
kezelőt felvesz a Cementáruipari Vál­
lalat, Hámán Kató u. 3. ÁH

AKADÉMIA Tangazdasága keres 
autómotor szerelő és elektromosság­
ban jártas szakembert, cpületkar- 
bantártó segédmunkásokat, állatte­
nyésztési kisegítő dolgozókat. Jelent­
kezni Böszörményi út 104. ÁH

AZONNALI belépésre alkalmazunk 
mezőgazdasági kovácsot és traktor- 
szerelőt, répa munkára mezőgazda- 
sági munkásokat. Jelentkezés és fel­
világosítás Toborzó Irodában, Vörös 
Hadsereg útja 36. ÁH

CS ÉP LŐSZER ELŐ KÉT és Hoffher 
motorszerelőket azonnali belépésre 
felvesz a Debreceni Gépállomás, Kis- 
tnacs. Munkahelyre való kijárás 
gépkocsival biztosítva. ÁH

KŐMŰVEST karbantartó munkára 
állandó biztosított keresettel azonnal 
felvesz Debreceni Gépállomás. Kis- 
macs. Munkahelyre való kijárás 
gépkocsival biztosítva. AH

Mozik műsora
VÍG: háromnegyed 4. 6, 8 órakor: 

Fel a fejjel. — BÉKE: háromne 
gyed 4, 6, 8 órakor: Három testőr 
METEOR: háromnegyed 3, 5, egyne­
gyed 8 órakor: Három testőr. — 
HÍRADÓ: délelőtt 10. 12, 2 órakor:
Három testőr, délután 4, 6. 8 órakor: 
Szibériai rapszódia. — KOSSUTH: 5 
és fél 3 órakor: Törvényenkívüli lo­
vag.

Népnevelő T. Rákosi-telep: Halló 
Moszkva. — Népnevelő II. Áll. Sza­
natórium: Nézz a tükörbe. — Népne­
velő III. Építőipari Otthon: Halhatat 
lan melódiák.

ÖSSZEVESZETT A FELESÉGÉVEL
Az ördög látott ilyet! Az em­

ber hazajön a hivatalból, éhes, 
mint a farkas, és a kánya tudja, 
hogy ezek mivel etetik! Igen! és 
még csak szóvá sem lehet tenni! 
Amint egy szót szól az ember, 
mindjárt könnyek, sírás a vége. 
Hogy az ördög vitt volna el, mi­
előtt megházasodtam!

A FÉRJ csörömpölve dobta ka­
nalát a tányérra, felugrott az 
asztal mellől, és dühösen becsapta 
maga mögött az ajtót. A feleség 
felzokogott, arcához szorítva az 
asztalkendőt, és szintén kiment. 
S ezzel az ebéd véget is ért.

Dolgozószobájában a férj a 
pamlagra dobta magát, és arcát 
mélyen a párnába fúrta.

„Az ördög vett rá engem erre 
a házasságra! — Szép kis „családi 
élet“, mondhatom. Alig pár hó­
napja nősültem, s máris legszí­
vesebben golyót röpítenék az 
agyamba!“

EGY NEGYEDÓRA múlva az 
ajtó mögött könnyű léptek nesze 
hallatszott...

„Igen, ez dolgok rendje ... 
Megsértett, összeszidott... és 
most az ajtó mögé sompolyog .;. 
beleülni akar... No, de várhat 
ítélet napjáig! Inkább felakasz­
tom magam, de nem bókülök.“

Az ajtó halk nyikorgással ki­
nyílott, de nem zárult be. Valaki 
belépett és csendes, bátortalan 
léptekkel a pamlag felé tartott.

„Jól van! — gondolta. — Csak 
kérj bocsánatot, könyörögj, zo­
kogj. Filyfenét! Még ha itt le­
heled ki a lelkedet, akkor sem 
csalsz ki tőlem egyetlenegy szól 
sem! Alszom és semmiféle esz­
mecserére nem vagyok hajlan­
dó.“

S a férj még jobban belefúrta 
fejét a párnába, és csendesen 
horkolni kezdett. De a férfiak 
éppoly ingatagok, mint a nők. 
Könnyen haragra lobbannak, de 
hamar meg is békülnek. A férj 
megérezve a háta mögé telepedő 
test melegét, makacsul egészen

irta: CSEHOV
■*

a dívány hátához húzódott, s rán­
dított egyet a vállán.

„Igen ... most csúszunk-má­
szunk, odasimulunk, hízelgőnk 
hamarosan majd vállat csókolga­
tunk, térdre borulunk ... Ki nem 
állhatom az ilyen érzelgős jele­
neteket ... De mégis ... meg kell 
neki bocsátani... Mert hiszen . ., 
az ő jelenlegi állapotában ártal­
mas minden izgalom... De egy 
órácskát csak hadd szenvedjen .:. 
megbüntetem és azután megbo­
csátok neki ...“

EGYSZERRE csak. arcához 
egész közel a füle mellett mély

sóhaj lebbent cl, s utána egv 
második ... majd egy harmadik... 
S egyszerre csak egy pici kéz 
érintését érzi a vállán.

„Na isten neki! Megbocsátok 
Eleget kínlódott szegényke! Már 
csak azért is, mert hiszen járna 
gam vagyok az egésznek az oka. 
Ilyen semmiség is mindjárt fel 
bőszí tett! No.., elég volt kicsi 
kém!“

A férj hátranyujtotta kezét, és 
átölelte a mellette fekvő meleg 
testet.

— „Pfuj, te büdös dög!“
MELLETTE a pamlagon ha 

talmas kutyája, Diana hevert.
Fordította: Klauber Ilona

hírek

1954
eWer
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PÉNTEK

10 évvel ezelőtt,
1944-ben szabadí­
totta fel a Szovjet 
Hadsereg Szentest.

Ezen a na'pcm, 
1941-ben alakult 
meg az Albán Kom­
munista Párt.

200 évvel ezelőtt, 
1754-ben halt meg 
Henry Fielding, an-

----------------— qol író.
106 évvel ezelőtt, 1348-ban a Hon­

védelmi Bizottmány átveszi a véqre- 
hajtőhatalom gyakorlásai.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Felhős Idő, 
sokfelé esővel. Megélénkülő nyugati, 
északnyugati szél, a hőmérséklet 
alig változik. Várható hőmérsékleti 
értékek pénteken reggel nyugaton 
7.—10, máshol 2—0, délben ország­
szerte 11 — 14 fok között.

MA ESTE 7 ÓRAKOR az Irócso- 
port a szokásos klub est keretében 
Rácz Károly: „Csellengő János” 
című regényét vitatja meg. Kívül­
álló vendégeket is szívesen lát az 
írócsoport.
A 91. SZÁMÚ AUTÓKÖZLEKEDÉSI 

VÁLLALAT értesíti az utazóközön­
séget, hogy a ruhagyári dolgozok 
kérelmére október 8-tól a Rózsa-ut­
cából Szabadság-telepre induló első 
és utolsó autóbuszjárat Indulási ide­
jét 5.10 óráról 5 órára, illetve 22.vU 
óráról 22.45 órára módosítja.

MA DÉLUTÁN 2—4-ig Tatár Kiss 
Lajos elvtárs, a megyei tanács vb. 
elnöke fogadóórát tart a megyei ta­
nács I emelet 101. sz. helyiségében.

GYÚJTSD A VADGESZTENYÉT! — 
Fontos nyersanyagi Átveszi a Méh 
központi telepe. Külsővásártér 3. es 
minden átvevöhely. 1 kg 34 filler, (x)

Színházi műsor
Ma 7-kor és szombaton 3-kor Gül 

Baba. Szombaton 8-kor. vasárnap. 
3-kor és 7-kor, keddtől minden este 
7-kor Holnapra kiderül.

Anyakönyvi hírek
Születések. Kiss Kálmán, Simonffy 

u. 15. Emese; Darányi István, Eötvös 
u. 69. István; Mike József, Budai 
Ézsaiás u. 37. Erzsébet; Nagy Zoltán, 
Gyár u. 4. Ilona; Pállai József, Hon­
véd u. 63. Anna.

Házasság. Frankó Mátyás. Kishe­
gyes! út 40. cs Sárost Erzsébet, Kis­
hegyes! út 40.

Halálozások. Szegedi Jánosné Ver­
tes! Eszter, Luther u. 30; Kiss Mi­
hály. Kishegyes! út 6; Kiss Imre, 
Ungar u. 5; Germuska Jánosnc Luczi 
Erzsébet Keresztszegi u. 75.

Tovább emelkedett a beküldött 
Totó szelvények száma s így 
közel

650*000 forint
jutott a nyereményekre!

11 találat 4.468 Ft
10 találat 323 Ft
9 találat 53 Ft

Mielőtt tippelne tanulmányozza 
át a „Sportfogadás” című heti­
lapot. Kapható a Sportfogadási 
Osztály Kirendeltségeinél és a 
hírlapárusoknál.

ijÜiÜfn

Szabadság Étterem
emeleti helyisége megnyílt. 
Minden este tánc. Rádai 
László énekel, beléptidíj 

:•::{;{!???: nincs. Kitűnő vacsorák, 
előzékeny kiszolgálás.

Sándor a jobbszé!s§ 
a magvar labdarúgó 

válngaMan
Sebes Gusztáv, az OTSB elnökhe­

lyettese csütörtökön délelőtt közölte 
hogy a svájciak ellen a következei 
magyar labdarugó válogatott szere­
pel:

Grosícs — Buzánszki, Lóránt, 
Lantos — Bozsik, Szojka — Sándor! 
Kocsis. Hidegkúti, Puskás Fenyvesi. 
Tartalék: Faragó, Kárpáti, Kotász, 
Csordás és Palotás,

Bablena a szerdal mérkőzésen 
meglehetősen bizonytalanul játszott, 
közel sem mutatta azt a formát, 
amit sportköre bajnoki mérkőzésein, 
így a választás a nagyobb tapaszta­
lattal rendelkező Sándorra esett.

A magyar válogatott, elleni végié- 
ges svájci csapatot még nem jelöl­
ték ki.

SORRENDBEN 10. GYŐZELMET 
ARATTA A D. VASÚTÉPÍTŐ 

LOKOMOTÍV
Tegnap délután végig esős Időben 

játszották le a D. Vép. Lokomotív — 
D. Vörös Meteor megyei bajnoki 
labdarúgó mérkőzést. A sáros ne­
héz talajon, a játékidő nagyobb ne­
szében a Vasútépítő irányította a 
játékot — többet is lőttek kapura — 
és 1:0-ás félidő után 2:0 arányban 
győzelmet aratott. Az őszi idényben 
ez volt sorrendben a tizedik győzel­
mük. A gólokat Csíki és Rácz szerez­
ték. Jók: Kovács, Bogdándi, illetve 
Tompa és Szűcs.

HAJDU-BIHAR 1954. ÉVI LOVAS- 
BAJNOKSÁGA

Az MTSB ma, szombaton és va­
sárnap rendezi meg az 1954. évt 
megyei lovasbajnokságot. A verse­
nyen népes mezőny indul — 120 ió 
és 15 fogat küzd a bajnokságért. A 
lovasbajnokság műsora: ma reggel 
a Méntelepen 8 órakor: Díjlovaglás 
és fogatverseny. Szombaton a Nyú­
láson 9 órakor: Sík- és gátversenv. 
délután 2 órakor a Méntelepen: Díj­
ugratás. Vasárnap 8 órakor a bö­
szörményiúti sorompónál: Fogatok 
gyorsasági versenye, táv: 20 km, 
Nyúláson 10: Gát verseny, délután 2 
órakor a Ménlelepen: Díjugratások

MEGÉRKEZTEK BUDAPESTRE 
A FINN. SVÉD, SVÁJCI ÉS NYUGAT­

NÉMET ÖTTUSÁZÓK IS
Az öttusa világbajnokságon részt­

vevő külföldi sportolók közül csűtör 
tökön reggel az Arlberg express»! 
a finnek, svédek, svájciak és nyu­
gatnémetek érkeztek meg Buda­
pestre.

FEGYELMI HATÁROZATOK
Az MTSB elnöke a Hajdúszoboszló

— D. Előre 3:1 arányban végződött 
megyei bajnoki mérkőzést — a D. 
Előre óvása és a fegyelmi bizottság 
helvtadó határozata után — a pályán 
elért eredménnyel igazolta. A hatá­
rozatot igazságosnak tartjuk. A fe­
gyelmi bizottság a D. Postás óvását
— a Hajdúszoboszló elleni elvesztett 
mérkőzést óvta meg — elutasította, 
A D. Vasas Berettyóújfaluban elvesz­
tett majd megóvott mérkőzését a pá­
lyán elért eredménnyel igazolta, a 
két helyen is igazolást aláírt Euczi 
Ferencet (Berettyóújfalui Vörös Me­
teor) a játéktól 6 hónanra eltiltotta. 
A fegyelmi bizottság Mészáros László 
Pesti-utcai lakost a játékvezető bán­
talmazásáért a pályák látogatásától 
örökre eltiltotta.

Vasárnap Hajdúdorogon a nézők 
két játékvezetőt bántalmaztak. A fe­
gyelmi tárgyaláson megállapították, 
hogy a dorogi játékosok sportsze­
rűen a játékvezetők védelmére kel­
tek. így a fegyelmi bizottság úgy 
határozott, hogy a csapatot nem 
bünteti, ellenben a hajdúdorogi láb 
darugó pályán 1 évig bajnoki, vág ' 
bármilyen nyilvános mérkőzés ren- 

{dezésétöl a Hajdúdorogi FSK-t ef- 
I tiltja.

1864 OKTÓBER 5. P&HtZK

ÍRÓGÉP, számológép ja­
vítás Lúd mán Dimitrov u. 
5. Telefon: 47-80.

SPECIÁLIS varrógép ja­
vítás IC. Nagy műszerész­
nél Debrecen, Tóth fal ussy 
tér 3.

BEJÁRÓNŐT keresek 
azonnalra, Kép es, Bajcsy- 
Zsilinszky u. 35. I. cm.

ISMÉT vállalom bőrönd, 
aktatáska, rétikül javítá­
sát, készítését, rétikül fes­
tését. Szilágyi • bőröndös, 
Simonffy u. 4. sz. Tejpiac 
udvarban.

LIBAKERTBEN 200
négyszögöl telek jó vizű 
fúrottk úttal eladó. Érdek­
lődni Zrínyi u. 24.

ÍRÓGÉP, számológép, 
varrógép, rádió eladás, 
vétel csere, kölcsönzés. 
Szőke cs Gabányi, Dara­
bos u. 10. Telefon: 39-97.

ÍRÓGÉPEK szakszerű 
gyors javítása, kölcsön- 
gép, Rétinél, Vörös Hadse­
reg útja 61. Telefon: 
40-69.

SZÉP fényezett barna 
vitrin eladó, István út 4.

EGY táskaírógép eladó, 
Pótcrfia u. 47., második 
udvarban.

ZOMÁNCOZOTT gázrezsó 
eladó, Budai Ézsaiás u. 7. 
cipészüzlet.

303-as Vezúv kályha 
eladó, Apafi u. 14.

EGY darab 9 hónapos 
süldő eladó, Vörös Hadse­
reg útja 38.

KOMPLETT fehér ajtók, 
ablakok, Kalor kályhák, 
bútorok eladók, Acél u. 6.

470 darab használt 
nagyméretű és 15 darab 
Bohn kupáscserép eladó, 
Epreskert u. 11/b. Repü­
lőtér felé.

2 hónapos farkaskutya 
eladó, Április 4. útja 6. 
fszt. 2.

ELADÓ egy 270x140-es 
ajtó ég 140x100-as ablak, 
Mester u. 7.

SZABÓ Lajos Bclicgclő 
71. szám alatti lakos 
szarvasmarha járlalleve- 
lét elvesztette, megsemmi­
sítem. Hetényiné.

NÉGY darab gumiab­
roncsos hin tókér ék eladó. 
Érdeklődni Karcag, József 
Attila u. 8. Kovács Imre.

ESZTER HÁZI könnyű 
hajtókocsi eladó, Darabos 
u. 12. 5. ajtó.

FEHÉR mély gyermek- 
kocsi eladó. Széchenyi u. 
14. 4-es áj tó.

BALMAZÚJVÁROSON 
Nádudvar utca 44. szám 
alatti ház, 276 négyszögöl 
területtel, háromszoba, 
előszoba, konyha, kamara, 
istálló, sertésól, sürgősen 
eladó. Azonnal beköltöz­
hető, érdeklődni a hely­
színen.

FÉMFELDOLGOZÓ Szö­
vetkezet gyermekkocsi üz­
lete Vörös Hadsereg útja 
52. szám alatt árusít és 
rövididejű megrendelése­
ket. felvesz gyermekko­
csikra. ÁH

FELHÍVJUK a debrecén­
kor nyéki termelőinket,
hogy kenderátvételt a 
debreceni Téglagyárnál 
október 9-én befejezzük. 
Október 11-töl kenderát­
vétel a Nagycsere vasút­
állomáson lesz. ÁH

RENDES dolgozó szülő 
gyermekének gondozását 
lakásomon vállalom. Ér­
deklődni, Hunyadi u. 1. 
szám, II. udvarban. ÁH 

6-ÄN Kossuth utcán el­
vesztettem igazolványai­
mat. Megtalálója jutalom 
ellenében adja le, Vígked­
vű Mihály u. 52. alá.

EGYr harmonium eladó. 
Cím: Kossuth u. 21.

HÁLÓSZOBABUTOR el­
adó, érdeklődni Tóthfa- 
lussy tér 1., volt Dégen- 
feld tér.

ELADÓ komplett topo­
lya teleháló, jó állapotban 
sodronnyal. Szabó Kálmán 
Ll. 14.

EGY szép fehér, mély 
gyermekkocsi eladó. Har­
sány! Gusztáv u. 30.

EGY szép fehér. mély 
gyermekkocsi eladó. Tele­
ki u. 82.

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó, zongora eladó Bá­
ránynál, Széchenyi u. 6.

ELADÓ jó állapotban lé­
vő nagy Singer varrógép, 
Nyil u. 52.

Jó hízónak való sertés, 
konyhakredcnc, asztal, 
hintaszék eladó, Jókai u. 
2. sz.

NAGY ablaktokok el­
adók, Kender u. 5. Sám­
soni útból.

ELADÓ gyalu pad, kü­
lönböző kézi asztalos 
szerszámok, facsavarok, 
faszorítók, 3 ajtós szer­
számszekrény, stelázsi, 3 
— 4 méteres egy ágú létra. 
4 kerekű nagy kocsi, aj­
tótokok, hulladék tölgy 
és fenyő. Malomköz 3. 
Csapó kanyar.

CSINÁLTATOTT divatos 
női télikabát, női szövet­
ruha eladó, Bujdosó u. 
4/a. Homokként.

KÜLÖNBEJÁRATU bú­
torozott szoba kiadó Sza­
badság útja 93. Érdeklőd­
ni 16 óra után.

FÉMFELDOLGOZÓ Szö­
vetkezet. Vígkedvű Mihály 
utca 50. szám. alatt vállal 
gyermekkocsi javításokat, 
nikkelezéseket, hegesz­
tést és mindenféle eszter­
gályos, lakatos munkát.

AH

RÖVID SPORTHÍREK 
D. Állomás Lokomotív — D. Előre

megyei labdarugó bajnoki mérkőzést 
rendeznek ma délután 3 órakor ** 
Előre pályán. — D. Postás —D. Ki­
nizsi teke bajnoki mérkőzést bonyo­
lítanak le ma délután 3-kcr a Loko­
motív pályán. — A röplabda férfi 
megyei bajnokcsapatok tornáját 
mai naptól kezdődően 3 napon ke­
resztül bonyolítják le a Postás pá­
lyán. — Kosárlabda összevont me­
gyei bajnoki mérkőzések eredmé­
nyei: Nők: D. Lokomotív — D. Vörös 
Meteor 82:19, Nagykállói FSK—D- 
Lendület 52:24. Férfiak: D. Haladás 
— Hajdúnánási Petőfi 122:39. D. L> 
komotív—D. Haladás Orvoskar 
53:43, D. Építők—Nyíregyházi Ki­
nizsi 50:45, D. Haladás—Nvíregyhív 
zi Kinizsi 72:34, D. Építők—D. Do 
zsa 57:33, D. Haladás —D. Posta* 
79:37. A D. Haladás Orvoskai—P 
Dózsa elmaradt, mert a Dózsa nem 
állt ki. — A Lokomotív sportcsar­
nokban ma este 6 órakor játsszák 
le a D. Vörös Meteor —D. Haladás, 
majd 7 órakor a D. Lökömolh— 
Lendület női kosárlabda mérkőzést.

néplap
A Magyar Dolgozók PártH Máid" 

Biharmegyel Pártbizottságának hvls 
^Szerkeszti: a szerkesztőbizottság 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen, Tóth fal ussy-lér VJ. 
Telefon: 19-40. 19-41. 19-42. 

Szabadság Lapnyomda Vállaíst.

XI. EYF'Ol

Dobi Isi 
Elnöki T\ 
Hazafias 
készítő bl 
következő 
Magyar ’!] 
társának 
.icienlőscgd 
bizottságod 
csöletos kJ 

— Igen] 
lajdónilok 
nah, illclvi 
vak. Jelen] 
sági, kulim 
pontból ej 
nemes törq 
zct életébe 
nemzet tJ 
való és ej 
jó mun 
előrehaladó 
biztosítása I 
lók, és ha 
got, a. nagt 
ra. népünk 
gesebben I 

— Külön 
a Hazafias 
falun, ahol 
szerű cclo, 
munltával 
Kormányzó 
tűzött mag 
kedését ill 
hogy a fa 
goknak nar 
c feladati 
Ezeknek a 
ueniitt a n 
<:rcjánek k.c 
1alo.ni, hog\ 
tették, ezt, 
nem gondo 
dolgot.

— A ko 
tani a napi 
toltam, hot 
lis a. Népi 
alakulása, 
ken gyenge 
ha, nem ti 
dolgozókkal 
segü feledi 
szó. Mely 
tarlom, azt, 
ben a dob 
zést, legfel 
adón közö 
tokkal, he 
front-bizot 
más cs 
evekben fi 
egy része 
hogy meg 
helyzet a 
egyik vág 
Most a ti 
szükség. S 
a felrilárk 
siink, cs 1 
ahogyan i 

— Fel l 
hogy ltépz 
hogy így: 
rek a par 
olyan teleit 
embert, 
szorgalmúi 
és értelmi 
ezeket az 
meg — ölt 
és el tud 
arról, mii 
milyen cr 
eddig, és 
hatjuk tor 
fogással, i 
Hl kell. ve 
Iák meg
munka éri 
halljuk tő 
nak még c 
a termel 
Wo keli 
item a p< 
mi gazda 
Nagyüzemi


